

# 資料輯剪體育學院圖書館

## 立國台灣

### 分類 棒球 來源 民生報 日期 770313 版面 三版



## 郭源治何時千人斬？

七年來，他已投出839次三振，再來百餘次就可破千大關了，今年……大家等著瞧。

## 郭源治何時千人斬？

**【本報綜合報導】**「二郭一莊」的大郭郭源治，今年在日本職業棒球季有兩大目標，除蟬聯中央聯盟救援投手王榮銜外，在奪取三振上，能否突破一千次大關，是眾所矚目的焦點。

加入日本中日職業棒球隊，今年第八個年頭的郭源治，在過去七年的征戰中，已投出八百卅九次三振，距離一千次大關，只差一百六十一。日本職棒五十多年來，達到奪取一千次三振的投手，過去有七十五位，足見投手想突破這個大關並不容易，而對郭源治來說，今年若能締造這個紀錄，成就就更加不凡。

郭源治在一九八四年的球季，曾投出一百七十七次三振，是個人年度成績中，最多的一次，所以對郭源治而言，只要穩健的發揮球路威力，要在今年球季投出一百六十二次三振，而突破一千次三振紀錄，並非不可能。

## 郭源治何時千人斬？

七年來，他已投出839次三振，再來百餘次就可破千大關了，今年……大家等著瞧。

## 郭源治何時千人斬？

當時謝父也一度禁止明勇加入棒球隊，要他專心學珠算，但到高中時，謝父終於拗不過明勇的請求，讓他加入了棒球隊。

謝明勇運動神經好，加上有一雙飛毛腿，所以不因起步晚，仍成為開南隊相當突出的三壘手，民國五十八年加入合庫隊，當時教練方水泉見他腳程快，將他改練成外野手。

六十一年的世界錦標賽，謝明勇就靠優良的打、跑、守技術，當選大會明星球員。

謝明勇現在在合庫任職襄理，並擔任中華成棒隊教練，不但靠打棒球事業有成，還在我國棒球史上留下一筆，這可能是當初反對他加入棒球隊的導師，始料未及的。

本報記者 高正源

## 謝明勇不聽話？ 棒球史添明星！

當時謝父也一度禁止明勇加入棒球隊，要他專心學珠算，但到高中時，謝父終於拗不過明勇的請求，讓他加入了棒球隊。

謝明勇運動神經好，加上有一雙飛毛腿，所以不因起步晚，仍成為開南隊相當突出的三壘手，民國五十八年加入合庫隊，當時教練方水泉見他腳程快，將他改練成外野手。

六十一年的世界錦標賽，謝明勇就靠優良的打、跑、守技術，當選大會明星球員。

謝明勇現在在合庫任職襄理，並擔任中華成棒隊教練，不但靠打棒球事業有成，還在我國棒球史上留下一筆，這可能是當初反對他加入棒球隊的導師，始料未及的。



聞逸壇棒

小棒國手陳智源、吳誠文取得博士學位，證明了打棒球的小孩不會變壞，老國手謝明勇的例子，也可證明打球的小孩不會變壞。

民國六十一年第廿屆世界錦標賽，謝明勇以三成七六打擊率成為大會打擊第八傑，並當選明星球員，是我國第一位在世界錦標賽當選明星球員的選手。

如果謝父早年聽從老師的一席話，打棒球的孩子會變壞，我國棒球史上就沒有謝明勇這號人物了。

謝明勇自台北螢橋國小畢業後，進入開南中學就讀，初中時導師三番兩次造訪謝家，希望謝父不要讓明勇加入棒球隊，因為棒球選手抽菸、喝酒又喜歡打架，很容易變壞。



但郭源治投出一七七次三振時，是擔任先發投手，投球局數較多，去年改任救援投手後，出場數增多了，但投球局數卻少了，今年郭源治仍將以救援投手角色登場，是對他要創下這項紀錄較為不利的因素，去年郭源治才投出七十次三振。

過去七年來，郭源治投出的三振次數分別是：十七、二三二、一五九、一七七、一五七、一二二及七十。

今年十二支職棒隊中，有希望突破一千次三振大關的投手有八位，其中最有希望的是只差廿六次的養樂多隊尾花高夫，及只差四十八次的羅德隊水谷則博。

至於加入日本職棒壇才第四年的莊勝雄與郭泰源，想達成這個目標還需多奮鬥幾年，莊勝雄目前奪取三振次數為三百卅七，郭

泰源為兩百六十一。